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Aasta, mille oleme seljataha 
jätnud, on olnud üle mõistuse 
keerukas. Enne kui üks suur 
murepõhjus kadus, tuli aseme-
le teine. Ja samal ajal kui me 
püüdsime teha kõik endast 
oleneva, et ukraina rahvast ai-
data ja toetada, pidime ise 
otsa vaatama üle mõistuse 
hinnatõusudele ja küsimusele, 
kuidas me hakkama saame. 
Aga kuidagi oleme me Jumala 
abiga siia välja jõudnud.  

Nädalapäevad tagasi osale-
sin Hea Sõnumi kuulutamise 
koolitusel, kus meid paarikau-
pa Annelinna peale saadeti. 
Ülesandeks oli küsida mööda-
käijatelt, mis küsimuse nad Ju-
malale esitaksid, kui see või-
malus tekiks. Üks põhiline küsi-
mus, mida meile ühel või teisel 
viisil öeldi, oli: „Miks Jumal ei 
sekku selle maailma kannatus-
tesse?“  

Tõepoolest, me tahaksime 
väga, et „iga sõjakäras sõtku-

tud saabas ja veres vettinud 
vammus põletatakse tulero-
aks“ (Js 9:4). Me igatseme kir-
jeldamatult tervitada Rahu-
vürsti võimsat valitsust selles 
maailmas – meie kodudes, üle-
val Toompeal ja muidugi Uk-
raina purustatud linnade ja kü-
lade tänavatel! Nii võib meilgi 
tekkida küsimus: „Miks sa oled 
nii rõhutud, mu hing, ja nii ra-
hutu mu sees?“ Ehk peame 
meiegi endile psalmisti kom-
bel meelde tuletama: „Oota 
Jumalat, sest ma tahan teda 
veel tänada ta palge abi eest!“ 
(Ps 42:6) 

Jumala viis meile appi tulla ja 
meie ellu sekkuda on üle meie 
mõistuse. Ta ei tule nii, nagu 
ootame. Aga ta tuleb, ta vastab 
me palvetele. Teel olles julgus-
tab ta meid: „Ärge muretsege 
ühtigi, vaid teie vajadused 
saagu kõiges Jumalale teata-
vaks tänuütlemisega palumi-
ses ja anumises.“ (Fl 4:6) Jul-
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gustan meid kõiki muutma 
oma palved tänulikuks usaldu-
seks Jumalale – Tema on sek-
kunud inimkonna loosse, saa-
tes oma Poja. Tema Pojas leia-
me rahu ka uuele aastale vas-
tu minnes.  

Isegi kui see on järgmine üle 
mõistuse aasta, võime kogeda, 
et „Jumala rahu, mis on ülem 
kui kogu mõistmine, hoiab 
meie südamed ja mõtted Kris-
tuses Jeesuses.“ (Fl 4:7) Rahu-
vürst on tulnud ja Tema rahu 
võib valitseda me südametes. 
Olgu meiegi ülesanne suuren-
dada Jumala abiga rahu ja 
lootust enda ümber algaval 
aastal. Inimesed meie ümber, 
kodudes ja tänavatel, ootavad 
seda sõnumit. Ootavad Juma-
lat. Jagame head sõnumit elu 
ja sõnaga, isegi kui see ülesan-
ne tundub üle mõistuse suur. 

EINIKE PILLI 

LEMBIT JAKOBSON 

MUUD ÄRA SOOVI 

AITA ELUL OLLA ELUS 

ILUS ARMASTUSES TÕES 

OLLA KALLIKS VENNAKS ÕEKS 

EAL SEE TAEVA ALL 

EI LÕPEKS  

AITA ELUL ALLES HOIDA 

LIBLIKA LENNUL  

KIIVITAJA HALAL  

HAHETAVAS KEVADÖÖS 

KUI TUPPA KOSTUB 

TEMA KAEBLEV SÖÖST 
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TEGEMISI JA TEATEID TEGEMISI JA TEATEID 

Möödunud aastal 2022 liitusid Salemi kogudusega: Adele Vaks, 
Tuudur Tilk, Mairhold Koit, Moonika Orasson, Mairiin Otsing ja Ülle 
Uibo-Lanto. Tahame luua neile Salemis vaimuliku kodu õhkkonna, 
kus usk tugevneb ja armastus aitab edasi sammuda Kristuse jälge-
des. 

Salemi koguduse rahvas käis jõululaupäeval Eluringikeskuse eakaid 
elanikke rõõmustamas. Jõulupalvust juhatas keskuse direktor Ines 
Kerikmäe, loeti jõuluevangeeliumi ja päevakohaste laulude seadeid 
mängisid Piret Rips-Laul, Lisete Jürgenson ja Einike Pilli. Mõned lau-
lud lauldi üheskoos. Sirli Reinhaus luges luuletuse. Palvus lõppes 
Meie Isa palvega. 
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Jaanuari esimesel päeval õnnistasime Salemi kirikus noortejuhi 
ülesannetesse Hendrik Jürgensoni. Õnnistuspalve pidasid Toivo Pilli 
ja Urmas Roosimaa. Suur tänu Enely Lehtmele, kes täitis seda rolli 
2020–2022. 

Salemi kiriku köök on saanud uue ilme. Tööstuslik praeahi ja elekt-
ripliidid võimaldavad mugavalt teha toitu kasvõi sa jale inimesele. 
Uuendatud on tööpinnad ja lauad. Hangitud uued nõud. Remondi-
tud on seinad, põrand ja hoiuruum. Aitäh Toivo, Andreas ja Roland 
Roose! Aitäh kõigile anneta jatele. Aasta lõpuks oli kogunenud 9185 
eurot eriannetusena köögi remondiks. Tegelik kulu on ligikaudu 24 
500 eurot. Vahe kattis kogudus reservidest. Aga see kõik tasus ära! 
Toogu see au Jumalale ja aidaku kogudusel paremini täita osadus-
likku ülesannet. 



Elu suuri küsimusi käsitlev Alfa kursus algab 17. jaa-
nuaril kell 18 Salemi kiriku alumises saalis. Mis võib 

veel olla olulisem, kui küsimus elu mõttest, Jumalast, 
pühakirja tähendusest? Kui sa juurdled suurte teemade 
üle ja sul on küsimusi, mida tahad arutada, siis oled selle-
le kursusele väga teretulnud. 

17.01 
KELL 18 

ALFA KURSUS ALGAB 

Salemi kogudus toetab pastor Leonidi Ukrainas. Ta teeb vaimulikku 
tööd Zytomiri oblastis, Myroslavlis. Eesti EKB liidu poole pöördus 
abipalvega Ukraina EKB liidu juht Igor Bandura. Salemi juhatus ot-
sustas sellele abipalvele vastata. Toetame pastor Leonidi 300 eu-
roga kuus, esialgu kuue kuu vältel. Meie jõuluaegsele üleskutsele 
selles heategevuses osaleda vastasid paljud inimesed ja aasta lõ-
puks kogunes 885 eurot. Suur tänu ja õnnistagu Jumal iga lahket 
anneta jat! Üheskoos suudame rohkem kui üksi. Jeesus ütles: „Tões-
ti, ma ütlen teile, … seda te olete teinud mulle.“ (Mt 25:40) 

Alanud aastal on Salemi koguduse palvepartneriks Leisi kogudus 
Saaremaal. Seal on pastoriks Janek Järveots, kes koguduse tööd 
teeb koos abikaasa Margitiga. Palvetame neile Jumala abi, rõõmu 
ja kordaminekut. 
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SÜNNIPÄEVAD 
JAANUARIS 

1
Priit Milius 
Silvi Püss 
Maril Toode

7 Marian Kund

9 Priit Tannik

10
Liia Kilp 
Eliisa Lembinen

11 Adu Saar

18 Triinu Kilp 
Tiina Viikna

Meelis Rohtmöe 20

Martin Pa juste 22

Elis Võsu 24

Arnis Supe 27

Kristi Lõhmus 
Roland Roose 28

Eeva Jürgens 31
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1930. aasta märtsikuus toi-
mus Saaremaa põhjarannikul 
vaimulik ärkamine; eriti Meius-
te kandis, kuhu Hiiumaalt tul-
nud usukuulutajad oli juba va-
rem rajanud koguduse.  

Ärkamise päevil tuli ühel ju-
malateenistusel päästmisele 
Kosti Kallas oma kahe venna-
ga. Vennad olid julged ja astu-
sid kohe kantslisse, et Kristust 
tunnistada. Kosti ütles julgelt 
välja: „See on nüüd minu koht!“  

Kõigest mõned aastad hiljem 
valiti Kosti Kallas Meiuste ko-
guduse vanemaks. Aga eluko-
ha soetamiseks muretses Kosti 

ehituskrundi Leisi. Selleks 
ajaks oli Meiuste kogudusel 
osakond ka Leisis.  

1938. aastal osteti Leisis poo-
leliolev maja, mis ehitati 1939. 
aastal ümber palvemajaks. 
Baptisti Liidu vanem ja esi-
mees Karl Kaups avas palve-
maja uksed 1939. aasta juunis 
kooskäimisteks. Kosti valiti 
kohe ka iseseisvunud Leisi 
Baptisti Koguduse vanemaks. 
Ta töötas sellel „viinamäel“ 
1972. aastani, viimased 20 aas-
tat ratastoolis.  

Pärast Kosti Kallase igavikku 
lahkumist võttis koguduse va-
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nema rolli üle tema vend Au-
gust Kallas. Mõne aja pärast, 
1975. aastal esitati kutse Paha-
pilli Koguduses usule tulnud 
vend Johannes Voksepale, et 
ta asuks Leisis vaimulikule töö-
le. Teda soovisid koguduse ju-
hiks nii Leisi koguduse liikmed 
kui ka EKB Liidu vanempresbü-
ter Robert Võsu, kes talle seda 
kutsumust tungivalt soovitas. 
Aga esialgu Voksepp kõhkles. 

Alles neli aastat hiljem, 1979 
aastal, andis vend nõusoleku 
sellesse ametisse astumiseks. 
Johannes Voksepp töötas ko-
guduse juhina ustavalt kuni 
2017 aasta suveni. 

Augusti lõpus 2017 võttis ko-
guduse vanema teatepulga üle 
Janek Järveots. Ametisse õn-

nistamine toimus sama aasta 
oktoobris. Vaimuliku talituse 
viisid läbi Eesti EKB liidu presi-
dent Erki Tamm, Siioni kogu-
duse emeriitpastor Herman 
Mäemets ja pastor Margus 
Mäemets.  

Leisi kogudus on väike, nime-
kirjas on kaheksa inimest. Koos 
käib umbes 7–10 Kristust süda-
mest järgivat inimest. Suviti on 
Leisis jumalateenistusel sageli 
ka suvesaarlased. Tervise ja 
kõrge ea tõttu on kõrvale jää-
nud ainult üks inimene, kuid 
külastame teda kodus igakui-
selt ning murrame koos leiba.  

Leisi kogudus saab 2023. 
aastal 84-aastaseks. 

JANEK JÄRVEOTS 
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PALVETAME, ET MEIE SÕBRAD JA TÖÖKAASLASED LEIAKSID OSADUSE JUMALAGA. Oleme ini-
meste eludes kohal. Teeme Kristuse-meelseid tegusid. Tunnistame, 
mida Jumal on meie elus teinud. 

PALVETAME EAKATE EEST. Palvetame, et eakatel oleks elurõõmu ja teenimse 
jõudu. Kuid palvetame ka nende eest, kes on haiged või nõrgad. 
Külastame neid, kes ise enam kogus välja ei saa. 

PALVETAME SALEMI NOORTE EEST. Palvetame neile evangeelset mõju, korda-
minekut koolis ja kasvamist Jumala armus. 

PALVETAME LASTEKIRIKULE ÕNNISTUST. Palvetame, et lastekiriku meeskonnal 
oleks rõõmu ja jõudu – ning palju abilisi ja eestpalveid selle töö te-
gemiseks. 

PALVETAME PALVEPARTNERI EEST. Uuel aastal on Salemi palvepartneriks Leisi 
kogudus, kus töötab Janek Järveots koos abikaasa Margitiga. 

PALVETAME UKRAINA RAHVA EEST. Palvetame, et Venemaa agressioon Ukraina 
rahva vastu lõpeks õiglase rahuga. Palvetame Ukraina koguduste 
eest, kes ise kannatavad, kuid siiski abivajajaid toetavad. 

Kui sinu palvetele on vastatud või oled märganud Jumala tegevust 
oma elus, kirjuta väike tunnistus Salemi kuukirja jaoks ja saada 

toivo@salem.ee. See võib tugevdada paljude usku ja tuua rõõmu 
lugejatele. See on ka üks viis, kuidas väljendada tänu Jumalale. 

Aitäh! 

PASTOR URMAS ROOSIMAA 
urmas@salem.ee 
5557 6555 

TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 
E-post: salem@salem.ee 
Telefon: 734 3664 
Aadress: Kalevi 76 Tartu 50104 
SEB pank: EE461010152001809009 
Swedbank: EE832200221005109196 

PASTOR TOIVO PILLI 
toivo@salem.ee 
511 8691 

/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED 

Järgmiste Salemi kuukirjade 
ettepanekud ja arvamused 
saata salem@salem.ee 

Koostaja: Toivo Pilli 
Kujundajad: Kertu Rajando  

Roland Roose 

KONTAKT 

Annetuse selgitusse märkida „Annetus“ ning tulumaksust 
mahaarvamiseks palume lisada oma isikukood. 

11 



* Võimalikud muudatused kavas. 

PÜHAPÄEVITI KELL 11 
JUMALATEENISTUSED 

SÕNA JA PALVE HOMMIKUD 
Laupäeviti kell 10 

Salemi kiriku peasaalis.

Juhatab Jutlustab Muusika
01.01 Urmas Roosimaa

Uusaastatervitused: 
koguduse liikmed ja 
pastorid

Ühislaulud

08.01 Toivo Pilli Einike Pilli Elva laulukoor

15.01 Roland Roose Hannes Keernik Ühislaulud

22.01 Enely Lehtme
Lauri Jürgenson, 
Tuudur Tilk, 
Urmas Roosimaa

Noorte bänd

29.01 Urmas Roosimaa Toivo Pilli Ühislaulud

05.02 Einike Pilli Urmas Roosimaa Ühislaulud 

LISAINFO 
Koguduse veebilehel,   

e-kirjade listis ja 
FB lehel  „Salemi kogudus“.

Pühaõhtusöömaaeg iga kuu esimesel pühapäeval. 

* Võimalikud muudatused kavas. 

SÕNA JA PALVE ÕHTUD 
NELJAPÄEVITI KELL 18 

Sõnum
05.01 Adu Saar
12.01 Sulev Kivastik
19.01 Harli Jürgenson
26.01 Tarmo Koit

02.02 Adu Saar 

Rohkem teavet ja teavitusi 
FB lehel „Tartu Salemi Noored“ 

REEDETI KELL 19 
NOORTEÕHTUD 


